



天然“空调房”里享清凉

——记者探访市区3个人防工程避暑纳凉处

纳凉处很受市民喜爱



人防知识书籍



配备的消防器材



饮水设备齐全

本报记者 周涛文/图

酷暑难耐,市民们在空调间里解暑的同时,市区3个人防工程避暑纳凉处,成为纳凉消夏的绝佳去处。自7月18日纳凉处免费开放以来,前来纳凉的市民逐日增多。20日下午,尽管外面烈日炎炎,温度达到35℃,记者发现3个纳凉处平均温度只有25℃左右。

午饭饭点刚过,记者来到体彩广场人防工程避暑纳凉处,只见偌大空间摆放着数十张桌子,每桌都备用五子棋、象棋、扑克牌、围棋等娱乐休闲用品,桌边放着马扎,多个墙柱边放着饮水机、摆放有人防知识书籍的书架,进口处还有公厕。不一会儿,前来纳凉的市民络绎不绝,大多是一些中老年人,他们或闲坐聊天,或下棋打牌,十分惬意。

“在开放期间,我每天都会来,已经跟几个老伙计约好了。”刚玩过一把扑克的市民张大爷一边抓牌一边笑着告诉记者。记者注意到,在他的腿上还搭着一件长袖衬衫,张大爷说那是为了防止内外温差大,猛一下接触纳凉处的低温受不了。

与体彩广场人防工程避暑纳凉处同日开放的,还有西亚和美地下人防工程避暑纳凉处与贤隐寺人防工程避暑纳凉处。下午4时至5时,记者先后来到这里两处纳凉点。在西亚和美地下人防工程避暑纳凉处,饮水机、“手机加油站”、无线网络装置等设备一应俱全,面积不大却坐满了玩手机或闭目养神的市民;贤隐寺人防工程避暑纳凉处依山而建,山里31℃时,狭窄的防空洞内气温低至20℃左右。

3个纳凉处每日开放时间为上午8时30分至下午6时30分。市人民防空办公室工作人员提醒,由于温差较大,市民到防空洞避暑纳凉时可带一件外套。此外,心肺等功能不好、患有风湿病等疾病的市民、孕妇、婴幼儿在纳凉处里容易出现不适,应谨慎进入。



体彩广场人防工程避暑纳凉处



贤隐寺人防工程避暑纳凉处



市民在和美人防工程避暑纳凉处纳凉